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ВСТУП 
 

1. Анотація навчальної дисципліни: 
Хоч термін «глобалізація» є часто вживаним, він має багато 

інтерпретацій, а сутність явища, яке він описує, потребує осмислення. Ця 
навчальна дисципліна з’ясовує сутність явища «глобалізації» і вивчає його у 
кількох вимірах: як концепцію, явище (процеси і їхні результати), певний 
історичний період і методологію історичного дослідження. Висвітлюються 
провідні характеристики глобалізації на різних етапах світового розвитку з 
акцентом на сьогоденні, та її рушійні сили. Простежуються прояви глобалізації 
продовж історії людства у різних сферах, а також взаємозв’язки між 
глобалізацією і глобальною історією. 
 
2. Мета дисципліни – ознайомлення аспірантів з концепціями глобалізації, 
формування у них розуміння сутності цього феномену і здатності простежувати 
його прояви у різних сферах – економічній, культурній, політичній, соціальній і 
безпековій – на сучасному етапі розвитку людства і в минулому, а також вміння 
застосовувати підхід глобальної історії у наукових дослідженнях.  

 
3. Завдання (навчальні цілі):  

з’ясувати сутність концепцій і феномену глобалізації, зв’язку між 
глобалізацією і глобальною історією; 

розвивати вміння використовувати концепцію глобалізації для пояснення 
історичних процесів на різних етапах розвитку людства;  

з’ясувати сутність концепцій глобалізм, глокалізація, регіоналізм і 
регіоналізація, та вміти їх застосовувати для характеристики явищ і процесів в 
минулому й на сучасному етапі розвитку людства;  

простежити зародження і розвиток глобалістики як міждисциплінарної 
галузі наукових досліджень і глобальної історії;  

з’ясувати сутність глобальної історії як підходу до вивчення історії; 
розвивати аналітичні здібності аспірантів, їхні навички структуровано і 

аргументовано викладати свої думки, висловлювати і аргументувати свої 
судження усно і письмово; 

вчитися надавати експертні оцінки і рекомендації. 
 
4. Результати навчання за дисципліною 
У результаті вивчення дисципліни аспірант повинен  
1.1.Знати і розуміти терміни «глобалізація», «глобалізм», «глокалізація», 
«інтеграція», «регіоналізм», «регіоналізація», «глобалістика», «глобальна 
історія», різні форми і рівні інтеграції  
1.2. Знати різні концепції «глобалізації» на основі опрацювання наукової 
літератури 
1.3. Знати і розуміти сутність феномену глобалізації та глобальної історії, 
взаємозв’язок між ними 
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1.4. Знати основні віхи розвитку глобалістики і глобальної історії 
2.1. Вміти характеризувати і пояснювати сутність феномену глобалізації та 
його прояви, спираючись на приклади з сьогодення й історії  
2.2. Вміти аналізувати вплив транснаціональних і наднаціональних акторів на 
різні спільноти, держави, регіони, світ в цілому продовж історії 
3.1. Вміти працювати у групах (під час дискусії, дебатів, роботи над 
колективним проектом) 
3.2. Вміти висловлювати,  аргументувати, обстоювати свою думку усно, з 
використанням конкретних фактів, прикладів з минулого і сьогодення  
3.3. Вміти викладати і  аргументувати свою думку письмово на основі 
конкретних фактів, прикладів з минулого і сьогодення 
 
5. Компетентності, якими має володіти здобувач та програмні результати 
навчання  
Компетентності,  
якими має 
володіти 
здобувач  

Програмні результати навчання Найменування 
навчальних 
дисциплін, 
практик/ 
кількість 
кредитів 

Загальні ЗК 2. Здатність до критичного аналізу, 
оцінки й синтезу нових та комплексних 
ідей 
ЗК 5. Здатність демонструвати значну 
авторитетність, інноваційність, високий 
ступінь самостійності, академічну і 
професійну доброчесність, постійну 
відданість розвитку нових ідей або 
процесів у передових контекстах 
професійної та наукової діяльності. 

Глобалізація: 
минуле і 
сучасність 
3 кредити ЄКТС 

Спеціальні 
(фахові) 
компетентності 

ФК 1. Здобуття глибинних знань у галузі 
історії, всесвітньої історії та історії 
України й її взаємин з іншими країнами 
світу, засвоєння основних концепцій, 
розуміння теоретичних і практичних 
проблем історії розвитку та сучасного 
стану наукових історичних знань, 
оволодіння термінологією досліджуваного 
наукового напряму. 
ФК 2. Здатність самостійно виконувати 
науково-дослідну діяльність за 
спеціальністю 032 «Історія та археологія», 
з використанням сучасних теорій, методів 
та інформаційно-комунікаційних 
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технологій. 
ФК 4. Здатність аналізувати історичні 
явища з погляду фундаментальних 
історичних принципів і знань, класичних 
та новітніх дослідницьких підходів, а 
також на основі відповідних 
загальнонаукових методів. 
ФК 5. Здатність розв’язувати широке коло 
проблем і завдань у галузі всесвітньої 
історії на основі розуміння їх природи, 
чинників упливу, тенденцій розвитку і з 
використанням теоретичних та 
експериментальних методів 
ФК 6. Здатність до реалізації завдань 
міждисциплінарних історичних 
досліджень 
ФК 7. Здатність планувати й 
організовувати професійну та науково-
інноваційну діяльність у галузі всесвітньої 
історії, зокрема в ситуаціях, що 
потребують нових стратегічних підходів 

Програмні 
результати 
навчання 

ПРН 1. На основі системного наукового 
світогляду аналізувати складні явища 
суспільного життя, пов’язувати загально-
філософські проблеми з вирішенням 
завдань, що виникають у професійній та 
науково-інноваційній діяльності, 
застосовувати емпіричні й теоретичні 
методи пізнання. 
ПРН 2. Знати основні класичні та новітні 
історичні концепції, фундаментальні праці 
конкретної історичної спеціалізації, 
глибоко розуміти теоретичні й практичні 
проблеми в галузі дослідження 
ПРН 3. Уміти проводити огляд, критичний 
аналіз, оцінку й узагальнення різних 
наукових поглядів у галузі дослідження, 
формулювати й обґрунтовувати власну 
наукову концепцію. 
ПРН 4. Обирати адекватну предмету 
історичного дослідження методологію, 
запроваджувати сучасні методи наукових 
досліджень для розв’язання широкого кола 
проблем і завдань у галузі історії та 
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археології, всесвітньої історії. 
ПРН 5. Дотримуватись норм наукової 
етики при здійсненні науково-інноваційної 
діяльності та проведенні власного 
дослідження. 
ПРН 6. Планувати, ініціювати й 
здійснювати розробку дослідницько-
інноваційних проектів, організовувати 
роботу дослідницьких колективів. 
ПРН 7. Аналізувати, тлумачити і 
правильно застосовувати норми, що 
регулюють правовідносини у сфері 
інтелектуальної власності. 
ПРН 8. Використовувати інформаційно-
комунікаційні технології у професійній 
науково-інноваційній діяльності 
ПРН 9. Ефективно спілкуватися і 
взаємодіяти в науковому просторі, зокрема 
й міжнародному, для розв’язання 
різноманітних фахових вузькоспеціальних 
і загальних завдань у галузі всесвітньої 
історії та міждисциплінарних досліджень. 
ПРН 10. Презентувати результати власних 
оригінальних наукових досліджень 
державною та іноземною мовами в усній 
та писемній формі: продукувати і грамотно 
оформлювати різножанрові наукові тексти 
відповідно до сучасних вимог (стаття, есе, 
презентація, виступ на конференції, 
публічна науково-популярна чи наукова 
лекція тощо). 
ПРН 12. Реалізовувати стратегії 
дослідницького самовдосконалення та 
обирати засоби саморозвитку, 
усвідомлювати необхідність навчання 
впродовж усього життя з метою 
поглиблення набутих та здобуття нових 
фахових знань. 
ПРН 13. Відповідально ставитися до 
виконуваної роботи та досягати 
поставленої мети з дотриманням вимог 
професійної етики. 
ПРН 14. Здатність інтегрувати власні 
науково-дослідні напрацювання до 
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навчально-методичної роботи. 
ПРН 15. Здатність до саморозвитку та 
самовдосконалення упродовж життя, 
відповідальність за навчання інших. 

 
6. Схема формування оцінки  
 

Результати навчальної діяльності студентів оцінюються за 100-бальною 
шкалою. 

Обговорення окремих аспектів дисципліни на лекціях – макс. 10 балів за 
кожне заняття (усього 70 балів) 

Написання академічного есе / аналітичної записки з політичними 
рекомендаціями – макс. 10 балів 

Залікова робота  – макс. 20 балів / мін. 12 балів* 
* максимальний бал/ пороговий бал для отримання позитивної оцінки з 

відповідної форми контролю. 
Підсумкове оцінювання: залік. 
Умовою допуску до заліку є отримання аспірантом під час семестрового 

оцінювання не менше ніж 40 балів (критично-розрахунковий мінімум).. 
Рекомендований мінімум для допуску до заліку – 24 бали. 

Форма проведення заліку – письмова; включає відповіді на питання, що 
потребують розгорнутої відповіді – 2 завдання по 10 балів максимум, усього 20 
балів.  

Мінімальний пороговий рівень оцінки, за якої залік вважається 
складеним – 12 балів. 

Час проведення заліку – до 80 хв на одну академічну групу. 
 
Оцінюються такі результати навчання аспіранта:  
розуміння термінів «глобалізація», «глобалізм», «глобалістика», 

«глокалізація», «інтеграція», «регіоналізм», «регіоналізація», «глобальна 
історія»;  

знання і розуміння основних концепцій глобалізації; 
вміння формулювати і обґрунтовувати власне визначення і концепцію 

глобалізації; 
вміння пояснювати концепцію глокалізації і наводити приклади проявів 

цього феномену в сучасності і минулому людства;  
знання і розуміння форм і рівнів інтеграції, і вміння наводити приклади для 

їх ілюстрації; 
розуміння сутності глобальної історії, її зв’язку з концепцією глобалізації;  
вміння пояснювати прояви глобалізації в історії і сучасності у економічній, 

політичній, культурній та інших сферах, наводити приклади глобальних 
взаємозв’язків і (взаємо)впливів;  

вміння визначати спільне і відмінне в глобалізації на сучасному етапі 
розвитку людства і в минулому; 
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вміння аргументовано викладати і обстоювати свою думку усно і 
письмово, з використанням конкретних фактів, прикладів з минулого і 
сьогодення; 

вміння використовувати англійську мову в професійних цілях 
 
Залік включає два завдання, які потребують розгорнутих відповідей, 

кожне з яких оцінюється в 10 балів. Усього 20 балів. 
Критерії оцінювання відповідей на завдання, які потребують розгорнутих 

відповідей: 
 

Відповідь змістовна, добре структурована, чітко сформульована і 
аргументована, продемонстровано знання і розуміння основних 
термінів і концепцій, процесів і тенденцій, основних праць з 
проблематики курсу  

10–9 

Відповідь змістовна, добре структурована, чітко сформульована і 
аргументована, продемонстровано знання і розуміння основних 
термінів і концепцій, процесів і тенденцій, основних праць з 
проблематики курсу, проте наявні окремі помилки та / або 
відповідь не достатньо структурована і аргументована 

8–7 

Відповідь відображає розуміння основних концепцій і матеріалу 
навчальної дисципліни, але розкриває їх не повно або не достатньо 
аргументовано або відповідь не достатньо структурована 

6–5 

З цілому відповідь відображає розуміння основних концепцій і 
матеріалу навчальної дисципліни, але її зміст викликає суттєві 
зауваження  
Відповідь фрагментарна або майже відсутня 

4–3 
 
2–1 

 
7.3 Шкала відповідності оцінок 
Відмінно / Excellent 90-100 
Добре / Good 75-89 
Задовільно / Satisfactory 60-74 
Незадовільно / Failed 0-59 
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77..  ССттррууккттуурраа  ннааввччааллььннооїї  ддииссццииппллііннии  
  

Тематичний план лекцій і семінарських занять 
 

№ 
п/п Номер і назва теми 

Кількість годин 

Лекції Семінари Самост. 
робота 

1 

Вступ. Предмет і завдання дисципліни. 
Організація курсу. Тема 1. Основні 
концепції дисципліни: глобалізація, 
глобалізм, глокалізація. Інтеграція, 
регіоналізація і регіоналізм.  

2 - 8 

2 Тема 2. Глобалізація: проблема дефініції. 
Основні концепції глобалізації.  2 - 8 

3 Тема 3. Зародження і розвиток 
глобалістики та глобальної історії. 2 - 8 

4 

Тема 4. Роль транснаціональних акторів 
у сучасному світі. Глобалізація в 
торговельно-економічній, фінансовій, 
культурній, ін. сферах 

2 - 8 

5 

Тема 5. Коли розпочалися процеси 
глобалізації? Прояви глобалізації у 
минулому: сфери духовної і матеріальної 
культури. 

2 - 8 

6 

Тема 6. Використання концепції 
глобалізації для пояснення минулого. 
Глобальна історія, її зв'язок з 
глобалізацією.  

2 - 8 

7 Тема 7. Глобальний вплив російсько-
української війни. Узагальнення. 2 - 8 

8 
Самостійна робота (академічне есе / 
аналітична записка з політичними 
рекомендаціями)  

 - 10 

9 Залік 2  8 
 Усього 16  74 

 
 
Загальний обсяг: 90 год., у тому числі: 
Лекцій – 14 год.  
Залік – 2 год 
Самостійна робота – 74 год. 
 
Рекомендована література:  
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